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Zomborban, 1893. augusztus 8-án, kedden. 61, szám.
előfizetés

-gesz evre . 6 ft.
Fel évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illeti) küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
xjr ‘et

I Egyes szám ára 10 kr,

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr„ 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora '5 kr. 
Bélyegdíj minder liirJe.écnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
kéziratok nam küldetnek vissza.

Mcgjelen minden és (Egyes szám ára 10 kr.

i

A nemzet-rontók.
n . Mintha csak egy gonosz démon, a ma­

gyar nemzet megrontására törő Ármány, vette 
volna uralma alá a magyar ellenzéki pártokat, 
ezek vezetőit, hírlapjait: oly gonosz munkát mű­
velnek a közvélemény megmételyezésére: a ki­
egyezés , érintetlen fentartása ellen, s egyúttal a 
nemzet es a dinasztia közti joviszony kompromit- 
tálására irányuló izgatásaikkal. A lapok izgatása 
ugyan a magyar hiúság és chauvinizmus legyezge- 
tésével csak zsebérdekü silány spekuláció, azok 
vezetői, tulajdonosai a nemzet érdekeinek figyel­
men kívül hagyásával csak minél több előfizető és 
hirdető szerzésével, csak minél több pénz össze­
harácsolásával törődnek — sajnos, hogy a ma­
gyar lapok legnagyobb része ma már ily silány 
elemek körmei közé került! Főbünösök azonban 
a hátuk mögött levő pártok, amelyeknek nevében 
s ellenmondása nélkül e veszélyes s gálád jel- 
lemtelen üzelmeket folytatják.

Az egyik párt, mely a közjogi alapon álló­
nak vallja magát, az 1867-iki kiegyezést a nem­
zeti aspirációk jelszavával „fejleszteni“ akarja, a 
másik a szélsőbal, az Ausztriával való összeköt­
tetést a perszonális unióra akarja korlátolni egy 
kisebbsége kivételével, mely Eötvös Károlylyal 
élén még a perszonális uniót is ki akarja vetni 
a „függetlenségi“ programúiból.

Mindenkinek, aki hazája javát akarja, a leg­
határozottabban kell küzdeni e törekvések ellen. 
A Deák bölcsesége által megteremtett dualizmus 
alapján Ausztria benső szövetségében Magyaror­
szág nagyhatalmi s ma már világszerte elismert 
állással bir s csak mint ilyen biztosíthatja a nem­
zet jövőjét, hegemóniáját sok külső s belső ellen­
ségeivel szemben, akik tehetetlenek voltak addig, 
mig a kiegyezés nem bolygattatott, a dinasztia s 
nemzet közti viszony felhőtlen maradt. Most azon­
ban Apponyi „nemzeti“ programmja óta, Eötvö­
söknek forradalmi pronunciamentója után, a had­
sereggel keresve keresett konfliktusok idején lát­
hatjuk már, hogy ütögeti fel fejét a határszéleken 
az oláh, a pánszláv hidra, hogy öltögeti felénk 
ártani vágyó fullánkjait s mint leskelődik tűzbe­
borult szemekkel a dinasztia s a nemzet, Ma­
gyarország s Ausztria közti jóviszonyt veszélyez­
tető bolondságaink előhaladása után; mert ezek 
sikerétől — gyászos siker! — várja a maga,

Magyarország felbomlásán s a magyar nemzet 
romlásán alapuló aspirációinak valósulását.

, , Apponyi nemzeti irányú alkotmányi „fejlesz­
tésének“ mi lenne következése ? Államjogi ala­
punk megrendülne föltétlenül. Mert ha mi „fej­
lesztünk“ vagyis változtatunk a kiegyezésen, 
akkor Ausztria is ugyané jogot veendi magának. 
S ne feledjük, hogy Ausztria nem egységes állam, 
melynek elhatározásai egy központi akarattól 
függnek, hanem önmagában különböző autonom 
tartományok s nemzetiségek keveréke, amely tar­
tományok s nemzetiségek a bécsi országgyűlésen 
(Reichsrathban) ma is a többséget bírják, s amely 
tartományok s nemzetiségek aspirációi (mert 
azoknak is vannak ám aspirációi, nemcsak ne­
künk !) csak a föderalisztikus elv győzelme alapján 
teljesülhetnek. Ha e föderalista elv alapján a mi 
példánkból jogot nyerve, ezek is „fejleszthetik“ 
a kiegyezést, akkor Ausztria föderalisztikus állam 
lesz s akkor az Ausztria mostani szövetségéből 
ránk háruló előnynek vége s Magyarország nem­
zeti, állami egysége is elkerülhetlen katasztrófa 
elé sodortatik. Apponyi tehát a föderalisták mal­
mára hajtja „fejlesztési“ elméletével a vizet, s ha 
ez iranya győzne az Ausztria-Magyarország sorsát 
intéző politikában, akkor a monarchia felbomlása 
feltarthatlan lenne. Mert a csehek s a többi nem­
zetiségek mind vadabbul lépnek föl „aspirációik­
kal“, melyek csak a dualisztikus két állam- 
rendszer romjain nyerhetnek kielégítést. A „nem­
zeti aspirációk“, melyek kedvéért az 1867-iki 
kiegyezést tovább fejlesztenünk kellene, ugyan­
azon végzetes eredményt idéznék elő, mint az 
Írországnak adandó önkormányzat Anglia állami 
egységére nézve. Még Írország meg sem nyerte 
a külön önkormányzatot, az államjogi rombolás 
iránya már is szárnyat kezd kapni. Néhány hét 
előtt már Skócia autonómia-nyerése végett tétetett 
az angol parlamentben indítvány s már Wales is 
jelenti magát — s egyik sem fog megnyugodni 
addig, mig a szigetbirodalom egyes részei ir min­
tára államjogilag különvált autonómiával biró 
országoknak nem lesznek megalkotói. S akkor 
hol lesz az angol birodalom egysége, erőssége? 
Az állami egység hiánya talán nem dönti meg 
az angol szigetbirodalom nagyhatalmi állását, de 
ha Ausztria-Magyarország porlódik szét a födera­
lista elv szerint, föltétlenül oda lenne a nagyha­
talmi állás, az ebből Magyarország egységes 
nemzeti állami jellegének erősítésére, szilárdítá­

sára háramló haszon, s a föderalizmus csupa el­
lenségeinket segítené lábra, akiknek most a dua­
lizmus sáncai közül könnyedén fittyet hányhatunk.

Apponyinak óriási tévedése azon föltevés, 
hogy a közjogi „fejlesztés“ ha megindittatik, 
akkor amikor tetszik, az meg is állítható. Poli­
tikája a dualizmust veszélyezteti, Ausztriában a 
föderalizmusnak, nálunk a Kossuth-párt számára 
egyengeti az utat. S ha a Köss u tli - eszmék s az 
osztrák föderalizmus győzelme után a magyar nemzet 
fenmaradna is, a magyar nemzeti állam egysége, a 
magyar nemzet hegemóniája történetjogi mostani 
elsősége tán visszaszerezhetlenül veszendőbe menne.

Tehát ne bolygassuk a kiegyezést, melynek 
védő bástyái közt beláthatlan időt nyerhetünk 
nemzeti jövőnknek bel- s külföldi ellenségeinkkel 
szemben való biztosítására. A legélesebb harcot kell 
küzdenünk azon dörék ellen, kik rossz számításból 
s azon gonoszok ellen, akik haszonlesésből mételyezik 
meg a közvéleményt a kiegyezés elleni izgatással, 
a dinasztia s nemzet közti konkolyhintéssel és a 
hadsereg mostani, a kiegyezésből folyó s bölcsen 
elrendelt szervezete elleni hajtogatással. Mindezek 
a mi nagyhatalmi állásunk erősségei; ha ezekben 
kár esik, az Magyarország életképességének is 
fogyatkozását jelenti.

A magyar közvélemény ne hagyja magát 
félrevezettetni e részint felületes belátásuaktól, 
részint gonosz haszonleső ujságspekulánsoktól 
eredő izgatások által, mert ha ez izgatások cél­
jukat érnék, akkor nemsokára megkondulna a 
vészharang az egységes magyar nemzeti állam s 
a magyar hegemónia felett.

Az uj bortörvény. Ő Felsége a király a 
mesterséges borok készítése és forgalombahozatalának 
tilalmáról szóló törvényt szentesítette. A „Budapesti 
Közlöny“ cimü hivatalos lap a fenti törvényt szentesített 
alakban már közzé tette. — A törvény a kihirdetéstől 
számítva hat hónap múlva és igy 1894. évi január hó 
7-én lép életbe.

A város közállapotai.
A napokban tartott közigazgatási bizottsági 

ülésen az egyes közigazgatási ágak képviselői 
ismét beható jelentéseket tettek az általuk kép­
viselt közigazgatási ágak állapota felől.

A polgármesteri jelentés pusztán az ügy­
menet számadatait sorolja föl. E szerint a közig, 
iktatóba a julius hó folyamán 1345 ügydarab 
érkezett be, s az előző havi hátralékkal együtt

A „BÁCSKA" tárcája,
ßsujfOY Syulához.

A palánkat gy. sz. papi gyűlés emlékére. 
1893.

„Verőfényes Kapok.“*)
Szép könyved szép tavaszra emlékeztet, 
Alikor ébred, virul, napfémjben ragyog 
A mező, rét, erdő és liget,
Alikor eldalolja legszebb dalát 
— A bimbó nyílik — ifjú szavát 
Édes sejtéssel hallja a lány —,
Alikor felhő nem borítja az eget,
Alikor az egész természet 
Napsugárral telt végtelen virágterem,
S édenné varázsolja az életet 
Arany ifjúság és édes szerelem ! . . .

De nem hónapos ború előzte-e 
A szép, verőfényes napokat ?
Nem hideg, fagyos hó takarta be 
A kinyílt, illatos virágokat? . . .
Nem zúgó szelek, üvöltő viharok 
Dúltak ott, hol mezőt, erdőt, ligetet 
Alost tavasz ékíti, most szép virányok 
Pompájában ragyog az ifjú kikelet? . ■ ■ 
És — hol most a boldogság honol,
Hol lángoló szerelem büvereje 
Tündéri paradicsomot varázsol 
Határtalan bűbájjal tele:

*) Csupor eg)' kötetének a elme.

Nem volt szív, mely megtört, megszakadt 
Kétségbeesés kínjai alatt? . . .

De — Te csak takard a valót! csak 
Hintsd rá a költészet virágait!
Hogy szemünk ne lássa oly sivárnak,
S ne kutassa rideg végtájait . . .
Hisz’ oly szép, oly kápráztató,
Ha költő festi — a való? . . .

Ha festi? A költő sokszor kutatja 
Az élet titkos, sötét ösvényeit,
Hol rút meztelenségében mutatja 
A bűn torzalakját, és kacagja 
Az ártatlan szívnek szép erényeit . . .
De ha ihletett a költő, lánglelkével 
Az élet legsötétebb árnyain át,
Az élet bűvös fénykörébe is lát 
S úgy fest költői varázsecsetjével,
Hogy kápráztató képe hátterében 
Látjuk az árnyt, előterében a fényt.
... A rút bűnt bukásában, s győzelmében 
A szép, az ártatlan erényt!
Sötét, felhőkkel borult,
Sivár, örömtelen a múlt;
A jelen: napsugár, veröfény,
S a jövő: édes, mosolygó remény!

Te is ily színekkel festesz!
Szép képek a „ Verőfényes Napok!“
Jóslom is — belőled milliomos lesz,
Ha úgy veszik,
S úgy fizetik,
Alint a Palánkán volt papok! . . .

Koch József.

HETTIKE BOSSZÚJA.
„Kérek egy fél font fehér kenyeret!!!“
E szavakkal lépett be minden este egy halvány 

ifjú egy fővárosi pékűzletbe. Szegényesen, de tisztán 
öltözve, nagy fekete szemeivel bágyadtan, félénken 
tekint körül, fekete hajfürtjei hanyagul omlottak le 
magas homlokára.

Árva volt. Szülei korán elhalálozván, beteges 
nagyanyja vette oltalmába az akkor még fiatal gyer­
meket. Már a 8-ik gimnáziumot elvégezte, midőn jó 
nagyanyja meghalt és a szegény Loránd, mert igy 
hívták az ifjút, most már egészen árván maradt és jó 
ismerősök könyörületességére lett utalva.

Beiratkozott az egyetemre; bölcsész lett. Hisz e 
pálya olyan jól illett szomorú sorsához. Kedélye borongós 
volt, mely foglalkozása komolyságával még növekedett; 
szülék, testvérek, barátok hiányában a könyv, a vigaszt- 
adó biblia volt legkedvesebb jószága, s az nt, melyen 
legszívesebben járt, az egyetem útja volt. Gyermekek 
tanításával foglalkozva, e csekély keresetből tartotta 
fenn magát s igy vacsorára csak kenyér jutott. Egy ily 
darab kenyér úgy Ízlett neki, mintha az csak mellék 
ételül szolgált volna a pástétomhoz. De miért Ízlett neki 
a kenyér úgy ? Miért ? ?

A feleletet megadandó, tekintsünk be a pékűz­
letbe . . .

A háttérben elhízott, kövér asszonyságot látunk, 
durva arccal, markáns, férfias vonásokkal; kövér veres 
ujjaival a napi bevételt látszik összeszámolni, miközben 
mérges pillantásokat vett a „pult“ mellett forgolódó 
leánykára, egy kedves, körülbelül 16 éves szöszke 
teremtésre.

A leányka szőke hajfürtjeit kék szallag kigyózza 
körül, a nyitott ablakon be-betóduló esti szellő hamisan 
lebbenti meg a szallag alól kiszabadult hajfürtöket. Kicsi, 
de finoman karcsú alakjához fehér szerbvászon ruha 
simul, mig fekete kötény kéje szorosan övezi át karcsú



Házasság e hó alatt

elintézendő volt 2311, ebből 1435 drb elintéztetek 
s igy a hó végén maradt 876 drb elintézetlen. 
A községi bírósághoz a múlt hóban 317 ügydarab 
érkezett, elintéztetett 193, maradt elintézendő 124 
drb. A rendőrkapitánysághoz 937 drb érkezett a 
múlt hó folyamán, miből 832 drb intézteiéit el s 
maradt még elintézendő 105 drb. — Tűzeset 
nem fordult elő. A közbiztonság kielégítő volt. 
Kitoloncoltatok 1, áttoloncoltatott 3 egyén.

Az árvaszékhez a múlt hó folyamán 216 drb 
érkezett be, az előző hóról maradt 128 drb s az 
igy elintézendő 344 drból tényleg elintéztetett 
231 s maradt még hátralékban 113 ügydarab.

A közegészségi és népesedési ügyre vonat­
kozólag két havi jelentést hallottunk. A junius 
havi adatok elég kedvező állapotokat tüntetnek 
föl, különösen a népesedés tekintetében. 63 halál­
eset fordult elő s születési 81, vagyis 27%-al 
haladják meg a születési esetek a haláleseteket. 
A kolerára vonatkozó miniszteri rendelet szigo­
rúan végrehajtatott és az esetleges veszélyre 
minden készenlétbe helyeztetett s a köztisztaság és 
az élelmi szerek ellenőrzésére kiváló gondot for­
dított a városi főorvos; a piacot naponként meg­
vizsgálta s éretlen gyümölcsöt több esetben ko­
bozott el, húst csak számba sem vehető kis 
mennyiségben. Elve született junius hóban 42 íiu 
és 39 leány, összesen 81, halva 3 fiú és 1 
leány, törvénytelen születésű 5 fiú. Meghalt 28 
férfi és 35 nő, 0—20 éves korig 42, 20—30 
évig 5, 30 —40-ig 2, 40—60-ig 4, 60—80-ig 
10. Orvosi kezelés alatt nem állott 7 éven alóli 6 és 
7 éven felüli szintén 6 
12 volt.

Julius hó folyamán a népesedési adatok már 
kedvezőtlenebb állapotot tüntetnek föl. A halál­
esetek száma 65, a születési eseteké csak 63. 
Elve született 37 fiú és 26 nő, köztük törvénytelen 
4 íiu és 1 nő. Halva született 2 fiúgyermek. Az 
elhaltak között volt 0—20 éves 38 (0—1 éves 
26), 20 — 30 éves 1, 30—40 éves 4, 40—60 
éves 16, 60—80 éves 4 és azontúl 2. Nem 
gyógy kezeltetett 7 éven alóli 17 és 7 éven felüli 
6 (összesen 35,/30/o). Házasságra kelt 4 pár.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a 
múlt évi hátralékokkal együtt az idei I—III. 
negyedi tartozás egyenesen adóban 338099 frt 
3 kr; erre befolyt januártól júliusig 116652 frt 
78 kr, (a július havi bevétel 6192 frt 25 kr 
volt) s igy a hátralék julius végével 221446 frt 
24 kr. A múlt évi júliusi befizetéshez képest 
8728 frt 92 krral kedvezőtlenebb az eredmény, 
a múlt egész évi eredményhez képest pedig 
6308 frt 48 krral kedvezőtlenebb az idei egész 
évi eredmény. A múlt évi összes hadmentességi 
dij hátralék 5420 frt 18 kr, erre júliusban befolyt 
16 frt. Az összes múlt évi hátralék hadmentes­
ségi díjban július végével 4883 frt 25 kr. Leíra­
tott július hó folyamán adó és hadmentességi 
díjban 1349 frt 83 kr. — Bélyeg és jogilleté­
kekben a folyó évben julius végéig összesen 
197o4 frt 38 kr folyt be, tavaly hasonló idő­
szakban már 31641 frt 25 kr volt az eredmény 
s igy ahhoz képest ez idén eddig 11886 frt 87 
kr t: visszaesés.

A pénzügy igazgató előterjesztésére felhívta 
a közigazgatási bizottság a városi tanácsot, hogy 
a hátralékos 221446 frt 24 V2 kr egyenes adót,

,,o, , . I \ n , ’ • j;í hphsn'tható I A 48-as honvedek gyűlésé. A 48-as bon-
4483 frt 2o U kr hadmentessegi díj behajtható taya|y elhatározták, hogy idei országos gyűlésüket
részét, úgy a szintén nagy összeget tevő belyeg- gzege(jen tartják. Ezzel szemben azonban a honvéd­
és jogilletéket legkésőbb a f. évi szeptember ho egyjetek országos választmánya azt határozta nem régi­
végéig hajtassa be. ben, hogy a szeptember 3-ra tervezett nagy gyűlést nem

A kir tanfeliie-velőséo- jelentése a tanítói Szegeden, hanem Budapesten tartják meg A választ- 
...v. " ,n .f? , ?• . ., vppndő ta mány most e tárgyban az összes honvédbajtársakhoz

nyugdijak megallapitasanal tekintetbe veendő ta /,eve,et intéz=tti meiyben indokolja, hogy miért tér-
nitói javadalom adatainak beszerzesere tett intéz- t“k eJ & mult évj közgyűlési határozattól és miért nem 
kedésre szoritkozott. Eszerint a tanfelügyelőseg meunek Szegedre gyűlésezni. Ezek az indokok a követ- 
fölhivja a város területén lévő iskolaszékeket, I kezők: Midőn a központi választmány, az 1848/49 es 
hogy a kezelésük alatt álló iskoláknál alkalmazott honvédség jól felfogott érdekében állónak^ vélte a múlt 
tani,ók, tanítónők, esetleg óvónők összes javadal. "Jmm
mazását igazoló s felsőbb hatóságilag jóváhagyott fővár’ost) Budapestet kijelölni, szeme előtt tartotta azt, 
dijleveleit, vagy ennek hiányában az ezt feltüntető bogy gz’eged város hatóságától meghívást maiglan sem 
egyéb okmányokat hiteles másolatban legkésőbb kapott, holott a mult évi közgyűlés ideje, vagyis junius 
október hó 1-ig terjesszék föl a kir. tanfelügyelő- 14-ke óta Szeged város nagyérdemű polgármestere sze- 
séghez. Ezen okmányokban kétségtelenül kitan- mélyében
tetendo a nyugdíj alapjául veendő tiszta tanítói el: vajjon az 1848/49 es honvédségügye iránt
ti___ i. ' _____2.1____ _ 1* 1 ' i. A An Atinalr fűiahpn I . .. Y. ... í i ______ C _ 1 i, ,fizetés, esetleg a fizetést pótló és ennek fejében 
élvezett egyéb jövedelem. A jelentés felsorolja 
részletesen az okmány adatainak főbüntetésénél 
az irányadó elveket is.

Az államépitészeti hivatal főnökének jelentese 
az útadóra terjeszkedett ki. E szerint az 1893. 
évre kivetett útadóba befolyt julius havában 220 
frt 75 kr. Beszedetleniil maradt 19403 frt 47

lelkesülő polgármester helyét nem foglalta-e el egy más, 
különben érdemteljes oly egyéniség, mely más felfogás­
ból kiindulva, feledékenységbe engedte elődje hazafias 
szándékát juttatni, s a meghivási tervezet valósítását 
jobb időkre halasztani. Ez aggodalom alaposságát nem 
csak a meghívásnak eddigelé tapasztalt elmaradása, ha­
nem azon körülmény is növelte, hogy a meghivási szán­
dékot támogató szegedi honvéd egyleti elnök bajtárs is 
eddigi rendes lakását elhagyván, ezt Makóra tette át.

kr. Az útadó összes pénzkészlete ez idő szerint A második indok, a miért a választmány a fővárosban 
14169 frt 5? kr * óhaitia a közgyűlést megtartani, az. ho°:v a köznont!

Elintézett ezeken kívül a közigazgatási bizott­
ság több kivételes nősülési engedély iránti kér­
vényt.

Újdonságok.
Jótékonyság. Császka György kalocsai érsek 

legújabb nagylelkűsége föegyházmegyéje egyik igen 
szegény temploma, a titeli r. k. plébániai templom felé 
irányul, melynek a napokban 20 hold föld vásárlására 
hatezer forinton felül levő összeget adományozott. Az 
adakozó főpásztor jószívűsége amily nagy örömmel tölti 
el, ép oly őszinte hálára kötelezi a titcli r. le. hit­
községet.

Számonkérőszók. Sándor Béla főispán ur 
Öméltósága Zombor szab. kir. város összes ügykezelésére 
vonatkozólag e hó 19 éré számonkérőszéket tart.

Hírek az érseki egyházmegyéből. Bo- 
romisza Tibor kanonok, nagyszemináriumi rektorrá kine­
veztetett s a kalocsai képezdék közvetlen felügyeletével 
s ott a tanképesitő vizsgálatokon való elnökléssel he­
lyettes minőségben megbizatott. —- Tormásy Gábor katy- 
mári plébános az almási kerület esperesévé, Klanszky 
Ferenc jankováci káplán ugyanott ideigl. adminisztrátorrá 
kineveztetett.

Tanitóválasztás. Schlosz Lajos zsablyai izr. 
tanító hasonrainőségben Topolyán választatott meg.

Tanitóválasztás. A bogojevai közs. iskola­
szék Németh Imre doroszlói tanítót választotta meg az 
üresedésbe jött I—II. osztályos tanítói állomásra.

Az apatini dalárda nj elnöke. Apatinban 
folyó hó 3-án (csütörtökön) az apatini dalárda-egyesület I állomásozó 3 zászlóaljával együtt folytatják a gyakor- 
rendkivüli közgyűlést tartott, melyen dr. Steécz György latokat. Idehaza csupán a helyőrség mindennapi teendői- 
tb. kanonok s apatini plébános választatott meg elnöknek. nek ellátására szükséges legénység maradt s kivülök 
Elhatároztatott, hogy egy öttagú bizottság küldessék ki, itt maradtak azok a tanítók, akik mint póttartalékosok 
hogy ezen határozatot vele közöljék. A bizottság nála I vonultak be a gyakorlatra.
megjelenvén, előtte a megválasztott elnök örömét fejezte Búcsú. A szóntai-uti csöndes kis kápolnának
ki a telett, hogy őt rövid ott tartózkodása alatt már nagy napja volt vasárnap. Ekkor ünnepelte meg a város 
is ily megtisztelő elnökségre választották meg. kath. lakossága a kis kápolna búcsúját, a Boldogasszony-

Uíjloveszet. Honvédzászlóaljunk augusztus hó napot. Szombaton, Boldogasszony napján reggel már 
o en a legénység részére dijlövészetet rendezett. Ebben mise volt a kápolnában s oda ez alkalomra nagy néu- 
csak azok vettek részt akiket mint legjobb lövőket már tömeg gyűlt egybe. Az igazi ünnep azonban vasárnap 
„lövész -szé neveztek ki A Haitikor o cqiói I •—n • . 1  ............ * . . *

óhajtja a közgyűlést megtartani, az, hogy a központi 
választmány megsemmisítése ellen aknamunka folyik, mely 
törekvés Szegeden, lehet, diadalt aratott volna a honvéd- 
ügy nagy kárára. — Továbbá, hogy Szegeden nem jelen­
tek volna meg úgy a vidéki öreg baj társak, mint a 
mily örömmel eljönnek Budapestre. — Még több hasonló 
indokot is sorol fel a választmány uyilt levelében, me­
lyek bizonyára megnyugtató hatással lesznek azokra az 
öreg honvédekre nézve is, akik eddig a gyűlésnek Sze­
geden való megtartása mellett kardoskodtak.

A kaszinó-egyleti mulatság. Augusztus 
20 ra, Szent-István napjára, érdekes nyári mulatságot 
tervez a kaszinó egylet és a hozzátartozó dalárda. Este 
az egyleti kerthelyiségbeu társas-vacsora lesz és utána 
tánc. A vacsora ideje alatt a dalárda hangversenyt tart. 
Egyike lesz ez a mulatság a nyár legkellemesebb estéi­
nek s kétségkívül fog annyira sikerülni, mint a tavalyi 
szentistvánnapi mulatság. A kaszinó egylet választmánya 
az egylet tagjaiból a következő rendező bizottságot kül­
dötte ki: Buday Pál dr., Csarsch Lajos, Duchon János 
dr., Frindt József, Frank Mihály, itj. Gaál István, Matzitz 
Pál, Páskay Sándor, líoheim Zsiga, Szabó Imre, Schwott 
Ottó, Thurszky Zsiga dr., Vujevich Zoltán dr. és Wig- 
hardt Lipót. E rendező bizottság elnökévé Thurszky 
Zsiga drt választotta meg. A terem diszitésével Goeser 
Vitusz bízatott meg.

Cs. és kir. zászlóaljunk gyakorlata.
Háziezredünk zombori zászlóalja a bevonult tartalékos 
legénységgel együtt szombaton reggel 5 órakor indult 
el a Ferencz József laktanyából. Ezzel vette kezdetét egy 
nagyobb gyakorlat. Innen Bezdánig gyalogolt a zászlóalj, 
ott hajóra ült s Budapestre ment, ahol az ezrednek ott

A tisztikar a saját kebelében 
40 koronát gyűjtött össze a dijakra. A lövések 400 
épésről történtek egész ember-alakra s minden lövész­

nek nyolc lövése volt. A legjobb eredmény a 8 lövés 
íöztil 7 találat volt, ami kétségkívül igen szépnek mond­
tató. Természetes, hogy az ily dijlövészetek nagyban 

I okozzák a legénység kedvét és ambícióját.

derekát. Es oly kedvesen izeg-mozog a „pult“ körül, 
oly édes mosolylyal kérdezi a munkájukból hazatérő 
zord kifejezésü mesterembereket, hogy fehér cipó kell-e 
vagy barna? hogy „serclit“ vágjon-e vagy „közepet“ 
stb. Aztán irgalom nélkül vág be a puha kenyérbe.

De nini 1 Loránd belépett. Nettike félénken, egy 
lti éves leányka ártatlanságával süti le szemeit, gyönge 
pir borítja arcát és csak félve meri felvetni azt a nagy, 
sokat mondó két szempárt, melyek azt látszanak mon­
dani : Ismerlek és szeretlek!

(> is árva leány. A kövér asszonyság csak nevelő­
anyja, ki szülei halála után vette őt magához. Nettike 
érzi, tudja, hogy Loránd is árva, az ifjú mélabus pillan­
tásaiból észreveszi, hogy őket a sors egyenlő mértékben 
sujtá, ezen érzés, ezen tudat boldogan dobogtatja meg 
szivecskéjét, arcára az eszményi szerelem első rózsáit 
íesti és . . és felhasználva azt, hogy nevelőanyja 
máshová irányozza mérges pillantásait, több kenyeret 
vág le a kelleténél és nagy kék szemeit az ifjúra emelve 
nyújtja azt át neki, miközben kebléből halk ártatlan 
sóhaj tor fel; a boldogság sóhaja az, mely oly jól esik 
egy szerető szívnek.

így megy ez mindennap. Loránd minden este 
™PgeszL ?Protekci,óf kenyerét és folyton szemei előtt 
lebeg Nettike szelíd, bájos arca, bánatos szemei; az ő 
kepevei hunyja be aztán a tanulástól és nélkülözéstől 
laradt szemeit.

Szeretik egymást. Mélyen és igazán. Eszményi 
szerelem ez, melynél csak a szemek beszélnek- hisz 
nem érintkezhetnek egymással, mert ott ül a gonosz 
nevelőanyja, árgus szemekkel őrizve Nettikét Pedig 
égnek a vágytól bevallani egymásnak, hogy szeretnek 
hogy szeretniük egymást, istennek rendeltetése. És mégis 
boldogak, mert tekinteteik minden este találkoznak 
Az ifjú sem halvány már, boldog ő is, mert érzi, tudja 
hogy van meg lény, a ki ót szereti és ezen tudat elfe­
ledtet vele minden but, minden nélkülözést.

Hanem minden boldogság múlandó. A sors úgy 
akarja, hogy Nettike tiszta ártatlan szerelme csalatko- 
zással végződjék.

Egy este hiába várja Lorándot. Ki-kitekint az 
utcára, merően függeszti szemeit az arra haladó lóvona­
tokra, aztán révedezve néz maga elé, szemei azt látsza­
nak mondani: „Oh bárha jönne már !!“

Egyszerre elsápad, szemei villámokat szórnak, „ „ „ . , . _____
keble lázasan piheg s kétségbeesetten tekint az utca István nevű egyén nem is létezik. 2-szor. Az apatini

volt. Délelőtt ismét istentiszteletet tartottak s ekkor már 
valóságos kis falusi búcsú képét mutatta a kápolna nagy 
kertje s annak környéke.

Egy kacsa. Kánikulás napok jártak, a mikor 
egyik zombori újság azt a hirt hozta, hogy Takács 
István apatini lakos százas bankókat gyártott, de a 
napokban tartott apatini vásáron a csendőrök elfogták 
őt, még pedig épen akkor fogták el, a mikor egy 
ilyen általa gyáitott bankón akart túladni. Sőt a hír 
szerint a lakásán tartott házmotozás alkalmával még több 
példány is került elő. — Ezt a hirt véletlenül elolvasták 
Apatinban is. Ok azonban nem akartak hinni annak. 
Sőt lapunknak egyik ottani barátja a következő lakonikus 
helyreigazítást küldte be: „1-ször. Apatinban Takács

másik oldalára.
Loránd sétál ott egy ifjú nővel. Kar-karban s mig 

az ifjú szerelemittasan simul a nőhöz, addig az kacér 
pillantásokat vett Lorándra. így sétálnak ők kacagva s 
kacagásuk áthallatszik a túlsó oldalra, hol inogva áll 
egy szegény leányka, szörnyű lelki harcot viva magával.

A turbékoló pár eltűnik a leány szemei elől s ő 
megsemmisülve roskad egy székre. Hisz úgy szerette 
Lorándot. Szerette őt egész valója ártatlanságával, de 
midőn megcsalatva érzi magát, felébred benne az igazi 
nő, bosszút forral. Ártatlan, de keserves bosszút, mely 
fájjon, nagyon fájjon az ifjúnak. És a bosszú édes gon­
dolata úgy tetszik neki, hazamegy, de otthon, midőn 
bezárkózik szobácskájába, ismét a szerelmes leánykát 
látjuk benne, az első szerelem fulánkja ismét megszurja 
szivét és keserves zokogás tör ki kebléből. De a bosszú 
gondolata győz, szégyenkezve törli le dúsan omló 
könnyeit. Nem! Nem szabad sírnia.

vásár nem volt a „napokban“, hanem egypár hónap 
előtt s a jövő vásár is csak őszkor lesz.“ A szomszéd 
hire tehát csak olyan kövér kacsa volt, a milyen a 
kánikulai levegőben rendszerint bőven szokott röpködni. 
De vajjon hogy került kézre a jeles szárnyas ?

Esküvők. Szép családi ünnepélyre készül — mint 
a „T. és. V.“ irja— Radimetzky Ferenc topolyai jegyző 
családja. Jövő hó 6-án lesz ugyanis két hajadon leányá­
nak esküvője, kik közül Margit kisasszony Barta László 
oki. községi jegyzőnek, Izabella kisasszony pedig Gyömrői 
Félix cs. és kir. huszárfőhadnagynak esküszik örök 
hűséget.

A csóplós áldozata. Nem ritkán fordul elő, 
olyan eset, hogy a lázas aratási munkálatok közben 
vigyázatlanságból egy-egy emberélet esik áldozatul a 
cséplőgép kerekeinek. Legjobban vaunak kitéve ennek 
a veszélynek az úgynevezett etetők, akik a gépbe a 
kévéket berakják. Legutóbb Bischitz János becsei birtokos
gazdaságában a cséplőgép dobja elkapta az egyik etető- 

Másnap csendesen, halvány arccal, kisirt szemek- nek a lábát. A szerencsétlenséget észrevették ugyan de 
kel, de olykor-olykor démoni mosolylyal ül Nettike az még mielőtt a gépésznek sikerült volna a gépet meg- 
űzletben. Midőn az esti óra megjön, melyben Loránd állítania, az etető lába már tövében ki volt tépve A 
jönni szokott, izgatottság vesz rajta erőt és épen him- szegény ember még az nap meghalt, a rendőrség pedig 
zését veszi elő, hogy ezáltal sötét gondolatai elmúljanak, arra való tekintetből, mivel ez alkalommal is gondatlan- 
midőn belép Loránd. Az ifjú szokott mosolyával üdvözli ság idézte elő a szerencsétlenséget a vizsgálatot meg- 
Nettikét. szemeik iámét találkoznak, de a leányka indította. ’ 6 8

a aaAz Uj kórház felépítése Szabadkán.
A „Mária Valeria“ újonnan építendő kórház tervezetét 

melyet Bobula János fővárosi építész készített s vele 
az első pályadijat elnyerte — a belügyminisztérium jóvá­
hagyta. Eszerint a felépítésére vonatkozó pályázatot leg­
közelebb már közzé teszik. — Egyúttal azt is megem­
lítjük, hogy a belügyminiszter a szabadkai magán kór­
házat: közkórházi jelleggel felruházta.

Nettikét, szemeik ismét találkoznak, de 
bosszúsan, szikrázó szemekkel néz az ifjúra, arcára "égő 
pir szökik fel, megragadja reszkető kezeivel a hosszú 
keskeny pengéjű kést és ... és 10 dekával kevesebb 
kenyeret vágva le — diadalmasan nyújtja azt át 
Lorándnak ...

Löbl Sándor.

A magv
hadügyminiszteri J 
meg, hogy — ml 
vett egyesületi tj 
és megbetegedés 
úgynevezett kis<, 
oly beteg katon u 
ideig tartó hete: 
igényelnek s az 
Ily betegek pélnal 
előreláthatólag na 
A kisegítő kórh; 
fölszerelve. Oly 
kórház helyén la 1 
szolgálat alól főim 
hajlandók a betea 
esetén hajlandó a| 
vagy egészben i| 
igazgatósága rao 
kórházak szervezel 
sikerült egyesek 
lábbadozó harcos ■ 
közönség támogat 
oly számban, a ml 
dozó harcosok 
ismét igen becses! 
igy ajánlkozott ni^ 
gondozására, LTj 
100—100-ra, M< 
500-ra, O-Futtak 
25-re, Ö-Kanizsi 
Rigyica 80-ra, U 
Zombor város őt1-] 
egyesület köszön 
latokért.

Újvidéki*]
nagyon kétségbe 
még mielőtt az uj 
következik a vili 
sors nagyon kegye 
ugyanis — mint 
kedvelik a friss a 
nem is tudnak 
tudvalevőleg a bei 
tesek most szörny 
város ugyanis egy 
értelmében sertése 
szabad ölni, a mi 
hentes uraknak. 1 
eszméin s példány 
választva, szegre 
nagy kést, — szó 
is menesztenek a 
az a szomorú k<i\ 
ehetnek friss kain 
mes élvezetétől is 
ismét az a láthat ) 
napról-napra sovúi 
feletti félelmük, 1 < 
lisztkereskedők és 
— mi lesz akkoi 
a szörnyű végpn 
azok a hentesek 
manádli ? . . .

Búcsúbál 
búcsúnapján, az o: 
kaszinó egyesület

Egy bale 
berek jöttek be a 
ségnél, hogy bale- 
fekszik ottan és v 
látták, már halód«' 
persze nem tudj: 
drombók vonuljál 
kórházba, értesíti 
alkapitány is mag; 
nemsokára visszaj 
nek se hire, se ha 
be volt rúgva az 
Hozzá nem is bez 
K—y nevű zombi i 
kis ké j utazásra i 
jóembere kocsiján

Hol szülét 
majd erre a kérdi 
kivonatába be lesz 
egy homályos sej 
nem felel meg az 
a kíváncsiság s kői 
hol születtem ?“ A - 
erőltetéssel bevall] 
a napokban a But 
Topolya és Hegye: 
utazó nőt örvendő 
utitársnői siettek a 
lyára ért a vonat, 
az állomást. A beto 
Topolyán a kocsib 
el. — Ezt fogja m; 
korán sem lesz me, 
az a kérdés, hogy 
meg vele ez a név« 
a világ előtt ott, i 
letési auyakönyvbe. 
hegy is magáénak 
és Feketehegy ! ? .

Gonosz est
egy hatakós üres 
várva hogy a vasú: 
egy vakáeiós gyere 
midőn a hordószag 
vett ki a zsebéből 
nádcsővébe dugaszi 
eresztette le, gondj; 
is, hogy a hordó $ 
másodperc mu*va ir 
utcai lakosokat. A 
a levegőbe mintegy 
aztán darabokra s: 
történt ? Alig valan 
légnyomás a vásott 
keveset, a kinek a

„Adj a tói 
zadból.“ Nem szá



A magyar vöröskereszt-egyesület
hadügyminisztériummal egyetértőleg abban állapodott 
meg, hogy — mivel a háború esetére eredetileg tervbe 
vett egyesületi tartalékkórházak a tömeges sebesülések 
és megbetegedések esetén alig lesznek elegendők, 
úgynevezett kisegítő kórházakat fog létesíteni, különösen 
oly beteg katonák részére, a kik még a huzamosabb 
ideig tartó betegségük miatt gondos kórházi ápolást 
igényelnek s az üdülő helyekre még nem küldhetők ki. 
Ily betegek például a váltólázban szenvedők, a milyenek 
előreláthatólag nagy számban fognak orvoslásra szorulni. 
A kisegítő kórházak legalább is 20—20 ágygyal lesznek 
fölszerelve. Oly népfelkelő orvosok, a kik a kisegítő 
korház helyén laknak, a népfölkelésben való tettleges 
szolgálat alól fölmeuthetők, ha az egyesületi kórházban 
hajlandók a betegeket kezelni. A hadi kincstár szükség 
esetén hajlandó az ellátás és ápolás költségeit részben, 
vagy egészben megtéríteni. A vöröskereszt-egyesület 
igazgatósága most indítja meg a mozgalmat a kisegítő 
kórházak szervezése ügyében és reméli, hogy a mint 
sikerült egyesek és testületek utján körülbelül 28000 
lábbadozó harcos ellátását biztosítani, ugyancsak a hazafias 
közönség támogatásával kisegítő kórházakat létesíthet, 
oly számban, a mint azt a szükség megkívánja. Lábba­
dozó harcosok gondozására nézve a múlt hónapban 
ismét igen becses ajánlatok érkeztek az igazgatósághoz, 
igy ajánlkozott megyénkből Rác-Militics község 50 harcos 
gondozására, Uj-Verbász, O-Kér, O-Sztapár és Torzsa 
100—100-ra, Mohol 20 ra, Topolya 120-ra, O-Becse 
500-ra, O-Futtak és N.-Palánka 50—50-re, Ns.-Militics 
25-re, O-Kanizsa 200-ra, Sztanisits mezőváros 200 ra, 
Rigyica 80-ra, Újvidék város 100-ra, Titel 50-re és 
Zombor város 50-re. A hadikormányzat s a vöröskereszt­
egyesület köszönetét szavazott az áldozatrakész aján­
latokért.

Újvidéken sztrájkolnak. Az újvidékiek 
nagyon kétségbe vannak esve s biztosra veszik, hogy 
még mielőtt az uj városháza teljesen rendben lesz, be­
következik a világ vége, — a szörnyű pusztulás. A 
sors nagyon kegyetlen csapást mért reájuk. Az újvidékiek 
ugyanis — mint hiteles forrásból értesülünk — igen 
kedvelik a friss karmanádlit, ugyannyira, hogy nélküle 
nem is tudnak megélni. A friss karmanádlit pedig 
tudvalevőleg a hentesek szolgáltatják. És ezek a hen­
tesek most szörnyen rakoncátlankodnak Újvidéken. A 
város ugyanis egy szabályrendeletet hozott, a melynek 
értelmében sertéseket ezentúl csakis a közvágóhidon 
szabad ölni, a mi persze nem épen van kényelmére a 
hentes uraknak. Felbuzdulva hát a fin de siécle nemes 
eszméin s példányképül az angol bányászok sztrájkját 
választva, szegre akasztották a bárdot és félredobták a 
nagy kést, — szóval — sztrájkolnak és még deputációt 
is menesztenek a miniszterhez. Az egész dolognak pedig 
az a szomorú következése, hogy az újvidékiek nem 
ehetnek friss karmanádlit, sőt a „hirn mit nirn“ kelle­
mes élvezetétől is meg vannak fosztva, —- a minek 
ismét az a látható végeredménye, hogy a jó újvidékiek 
uapról-napra soványodnak. Soványodásukat elősegíti a 
feletti félelmük, hogy hátha majd a mészárosok, pékek, 
lisztkereskedők és gó-zmalmosok is elkezdenek sztrájkolni, 
— mi lesz akkor? Bizony, bizony akkor bekövetkezik 
a szörnyű végpusztulás! De milyen bajt is okoznak 
azok a hentesek és miért is olyan jó az a friss kar- 
manádli? ...

Búcsúbál. Apatinban folyó hó 15-én este, azaz 
búcsúnapján, az ottani dalárda egyesület, úgy a polgári 
kaszinó egyesület búcsúbált rendez.

Egy baleset. Szombaton délután szállási em­
berek jöttek be a bezdáni országúiról jelenteni a rendőr­
ségnél, hogy baleset történt feléjük. Égy bezdáni ember 
fekszik ottan és épen hogy egy kissé él még, amikor 
látták, már halódott. Hogy mi történhetett vele, azt ők 
persze nem tudják. Rögtön intézkedés történik, hogy 
drombók vonuljanak ki s szállítsák be a haldoklót a 
kórházba, értesittetvén egyben a főorvos is. Mrákovits 
alkapitány is maga készül megvizsgálni a dolgot, amikor 
nemsokára visszajönnek a drombók azzal, hogy a beteg­
nek se hire, se hamva. Azt mesélik az országúton, hogy 
be volt rúgva az atyafi s alighanem leesett a kocsiról. 
Hozzá nem is bezdáni volt az istenadta, hanem egy 
K—y nevű zombori kovácsmester, aki valószínűleg egy 
kis kéjutazásra ment jól benyalt állapotában, valami 
jóembere kocsiján.

Hol született? Bizony ő maga sem lesz képes 
majd erre a kérdésre megfelelni. A születési anyakönyvi 
kivonatába be lesz ugyan Írva, hogy itt és itt, de hát 
egy homályos sejtelem azt fogja neki súgni, hogy ez 
nem felel meg az igazságnak. Elfogja szülőhelye iránt 
a kíváncsiság s könyörögve kérdi majd anyját: „anyám, 
hol születtem ?“ Az anya habozik, de végre nagy meg­
erőltetéssel bevallja. Úgy történt ugyanis a dolog, hogy 
a napokban a Budapestről Zimony felé robogó vonaton 
Topolya és Hegyes-Feketehegy állomások között egy 
utazó nőt örvendetes esemény ért. A vajúdó nőnek 
utitársnői siettek az eiső segélyt nyújtani s mire Topo­
lyára ért a vonat, egy uj honpolgár sírása töltötte be 
az állomást. A beteget gyermekével együtt leszállították 
Topolyán a kocsiból s egyelőre az állomáson helyezték 
el. — Ezt fogja majd az anyja fiának elmesélni, de ez 
korán sem lesz megnyugtatva. Kisérteni fogja mindig 
az a kérdés, hogy „hol született?“ Bár a vonaton történt 
meg vele ez a nevezetes dolog, azért még sem született 
a világ előtt ott, mivel Topolyán jegyezték be a szü­
letési anyakönyvbe. Különben — mint halljuk — Fekete­
hegy is magáénak vallja a gyermeket. A vonat, Topolya 
és Feketehegy!?... Hát most hol született?

Gonosz csont. Pupák zentai vendéglője előtt 
egy hatakós üres pálinkás hordó állott a napokban, 
várva hogy a vasútra szállittassék. Arra felé andalgott 
egy vakációs gyerek, névszerint Udvardi Pista, a kinek 
midőn a hordószag megütötte az orrát, rögtön gyufát 
vett ki a zsebéből s az utcán talált szalmát egy hosszabb 
nádcsővébe dugaszolva és meggyujtva, ezt a hordóba 
eresztette le, gondja lévén a kis csavargónak még arra 
is, hogy a hordó száját légmentesen elzárja. Néhány 
másodperc múlva irtózatos pukkanás riasztotta fel az 
utcai lakosokat. A hordó ugyanis explodált, fellöketvén 
a levegőbe mintegy 8—10 méternyi magasságig, a hol 
aztán darabokra szakadt szét. Hát a rossz fiúval mi 
történt ? Alig valami baj, csakis annyi, hogy a nagy 
légnyomás a vásott gyermeket a falhoz lapította egy 
keveset, a kinek a falhoz való vágás — sifli volt.

11 Adj a tótnak szállást, ki ver a há­
zadból.“ Nem szállás adásról, nem is házról van szó,

hanem hát szörnyen találó az alábbi esetre ez a köz­
mondás. Történt ugyanis, hogy Juhász Zsigmond sza­
badkai lakos, a ki különben városi kerületi káplár, 
betért többedmagával egy kurtakorcsmába. Hogy pedig 
betértek, annak az az észszerű szabadkai célja volt, 
hogy barátságban felhörpintsenek egypár pohár sört, 
esetleg bort. A cél szentesítése végett persze a megren­
delést rögtön eszközölték is. Juhász nagyon jó kedvében 
volt s a legbarátságosabb érzelmektől áthatva iddogált. 
Hanem épen a barátságos érzelmei okozták vesztét. A 
szomszéd asztalnál ült ugyanis társaival Szerencse Ger­
gely szintén szabadkai lakos, a kinek nagyon is bögyében 
volt a káplár ur. Ez ugyanis egyszer libalopás miatt 
feljelentette Szerencset. A káplár persze már elfelejtette 
a dolgot s most, hogy berúgott állapotában oly nagy 
mérvben megnyilatkozott benne a társulási szellem, ba­
rátságosan közeledett Szerencséhez s megakarván trak- 
tálni, egy üveg sört hozatott neki. Csakhogy Szerencse 
nem felejtette ám még el a káplár régi bűnét. Ivás- 
közben felállva, mord tekintettel reá kiáltott Juhászra: 
„Kend az, a ki a 6-ik körben káplár, kend mondta, 
hogy én vittem el a libákat?“ Juhász igenlő válaszára 
a hálátlan vendég felkapta az egyik sörös palackot s 
azzal olyan ütéseket mért a mecénás fejére, hogy ez 
az orvosi látlelet szerint igen súlyos testi sértéseket 
szenvedett. A kedélyes mulatság e szerint a büntető 
törvényszék előtt fog végződni.

A szülök ügyeimébe! Gyönge, vagy elégtelen 
osztályzatot érdemelt tanulók sikeresen neveltetnek a 
miskolci internátusbán. Értesítő .küldetik.

Körözések. Súlyos testi sértés bűntettével vádolt 
Kállay Antal országos köröztetése elrendeltetik, felhi­
vatnak az összes hatóságok, hogy feltalálása esetén a 
legközelebbi kir. ügyészség utján a zombori kir. tör­
vényszékhez kisértessék. Szeméíyleirása: 25 éves, róm. 
kath., termete közép, arca kerek, himlőhelyes, szeme 
kék, szemöldöke szőke, orra rendes, szája szabályos, 
haja világos szőke, fogai épek, különös ismertető jele: 
bal szemén hályog, kefekötősegéd. — Súlyos testi sértés 
bűntette miatt vádolt Novák Antal és társai elleni 
bűnügyben ismeretlen tartózkodásu Hrdina János vádlott 
országos köröztetése a 3074/1893. számú végzéssel el­
rendeltetvén, megkerestetnek az ország összes hatóságai, 
hogy a mennyiben Hrdina János kézrekerülne, őt a 
legközelebbi kir. ügyészség utján a zombori kir. tör­
vényszékhez átkisértetni szíveskedjenek. S zemélyleirása : 
20 éves, nagysága 170 cm., arca tojásdad, arcszine 
piros, haja szőke, homloka közép, szemöldöke szőke, 
szeme sárgás barna, orra rendes, fogai épek, szakála 
nincs, álla kerek, különös ismertető jele: jobb kezén 
kis ujja nyomorék, illetőségi helye Zombor, róm. kath., 
anyanyelve német, nyelvismerete magyar és szerb, nőt­
len, kefekötősegéd.

Takarmányhiány Újvidéken. Egyik buda­
pesti napilap közli, hogy Flatt Viktor főispán, folyó hó 
2-án hivatalosan bejelentette gróf Bethlen András föld- 
mivelésiigyi miniszternél, hogy az idei kedvezőtlen időjárás 
folytán előreláthatólag Újvidék város területén is ta­
karmányhiány fog mutatkozni. A város polgármestere 
szintén jelentést tett a földmivelésügyi miniszternek.

Vadászat kedvelők figyelmébe. A 
vadkacsa,. lúd, fürj, nyúl és túzok vadállomány­
ban bővelkedő és cirka 10000 katasztralis hold 
területű kernyajai határra vadászati engedélyek 
nyerhetők. Érdeklődők fordulhatnak a vadász­
területi bérlő Deák Andor csonoplai jegyzőhöz 
ugyanott.

Művészet és irodalom.
Katholikus szertartástan. Ez alatt a 

cim alatt jelen meg a közel jövőben egy munka főgym- 
nasiumunk jeles hittanárának, Buday Gergelynek a 
tollából. Szerző a következő felhívással hirdet érdemes 
művére előfizetést: „Értesítés és fölhívás. Van szerencsém 
értesíteni a tanítással és lelkipásztorkodással foglalkozó 
1 őtiszt. papságot, nemkülönben a r. kath. tanító urakat, 
hogy a 1 őt. kalocsai érseki főhatóság által jóváhagyott 
„Kath. Szertartástanom“ megjelent, melyet a legjelesebb 
kútfők után állítottam össze azon reményben, hogy 
részint a közép-iskoláknak tankönyvül, részint hogy 
magán használatra segédkönyvül szolgáljon. „Szertartás­
tanom 1 ára: 60 kr. Az előfizetési pénzek vagy a megren­
delések az alulirt nevére Zomborba küldendők. Midőn 
szerény munkámra ezennel előfizetést hirdetek, egy­
szersmind főtiszt. ur szives előfizetését kérve vagyok 
Zomborban, 1893. évi augusztus havában teljes tisztelettel 
Buday Gergely, Kalocsa főegyházmegyei pap Zomborban.“

Vármegyei rendkívüli közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága több 

sürgős ügy letárgyalhatása céljából augusztus hó 
5-én rendkívüli közgyűlést tartott.

Sándor Béla főispán d. e. fél 10 órakor a 
gyűlést megnyitván, üdvözli a megjelent bizott­
sági tagokat s a jegyzőkönyv vezetésével Ber- 
olino^ Sándor vármegyei tb. főjegyzőt, a szólni 
iivánok jegyzesevel pedig Lederer Pál vármegyei 
aljegyzőt bízza meg.

A közgyűlésen a következő ügyek vétettek 
tárgyalás alá:

Belügyminiszteri intézvény a vármegyei tiszti-, 
segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet illetményeinek fel­
emelése iránt 212. szám alatt hozott közgyűlési határozat 
jóváhagyása tárgyában. — A miniszteri rendelet a vár­
nagyé törvényhatósága által a fizetés felemelésére vo­
natkozó határozatot és tervezetet jóváhagyja, melyet 
lapunkban már két ízben ismertettünk. — Tudomásul 
vétetik.

A nagym. m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
urnák határozata, melylyel a néhai báró Rudits József-féle 
hagyaték értékesítése ügyében a vármegye alispánja 
részére kiállított meghatalmazást jóváhagyja. — A meg­
hatalmazást jóváhagyó rendelet tudomásul vétetik s erről 
a vármegyei alispán értesittetik.

Uj-Verbász község képviselőtestületének az ottani 
pártfogósági algimnázium segélyezése tárgyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

Petrovoszelló községe által a főutca kiépítése iránt

megtartott árlejtésnek eredménye és ez ellen Kovács
János Gál és társai részéről beadott felebbezés. _ A
felebbezés elutasításával jóváhagyatik.

O-Sztapár községének határozata a prigl.-szent- 
iván-apatini műútra megszavazott természetbeni hozzá­
járulásnak megváltása iránt. — A község a természet­
beni hozzájárulást 1300 frttal óhajtja megváltani, mi is 
a törvényhatóság részéről jóváhagyatik.

Schlagetter Gyula megyei főügyész jelentése Ri­
gyica község javára Seheiring József volt községi pénz­
tárnok ellen telekkönyvileg biztosított hiányösszeg telek­
könyvi törlése tárgyában. — Miután nem bizonyult be 
azon körülmény, hogy a hiányösszeg a község javára 
megtérült volna, a határozat feloldatik.

Schlagetter Gyula megyei főügyész jelentése Uj- 
Palánka község képviselőtestületének a Spiltener Péter 
és társai által a község helyett állítólag fizetett összegek 
megtérítése iránti határozata tárgyában. — Feloldatik.

Schlagetter Gyula megyei főügyész jelentése az 
adai tanítók által igényelt legelőilletmény tárgyában. — 
Feloldatik.

Német-Palánka község képviselőtestületének hatá­
rozata a község kezelése alatt álló kórházalap kamatai­
nak b % -ról 5 % -ra leendő leszállítása tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Basch Herman és Albert csantavéri lakos, zentai 
földbirtokosok, felebbezése Zenta város képviselőtestületé­
nek a katonabeszállásolási költségek fedezésére 20 % -nyi 
közköltség kivetése tárgyában hozott határozata ellen. — 
A felebbezések elutasításával utasittatik Zenta városa, 
hogy a kérdést újabb tárgyalás alá vevén, méltányosabb 
napi térítési árakat állapítson meg.

Pivnica község képviselőtestületének egy községi 
vágóhíd felállítása tárgyában hozott határozata. — Te­
kintettel arra, hogy a vágóhíd felállításának költségéül 
szolgáló s a határozatban megemlített, a községnek 
egyeseknél kinnlevő tőkepénzei mennyiség szerint ki­
mutatva nincsenek s igy kétséges, vájjon elég fedezetet 
nyujtanak-e, a község utasittatik, hogy ezen összegek 
részletes kimutatását terjesssze be. A vármegye alispánja 
pedig felhatalmaztatik a kimutatás beterjesztése után a 
jóváhagyás eszközlésére vagy annak megtagadására.

Kulpin község képviselőtestületének a községház 
céljaira megveendő épület tárgyában hozott határozata.
— Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének a II. 
községi orvos fizetésének megállapítása tárgyában hozott 
határozata ellen Popovits Pánta által közbevetett fe­
lebbezés. — A II. községi orvosi állás fizetését a község 
700 írtban állapította meg; ezen határozat a felebbezés 
elutasításával jóváhagyatik.

A pivnicai helyettesített segédjegyző jutalomdija 
tárgyában hozott képviselőtestületi határozat. — A ju- 
talomdij 25 írtban állapíttatott meg a község által; a 
határozat jóváhagyatik.

Rác-Militics község képviselőtestületének egy 5000 
frtos ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában hozott ha­
tározata. — Jóváhagyatik.

Uj Soóvé község képviselőtestületének a községi 
rendőrvezető fizetésének felemelése tárgyában hozott ha­
tározata. — A községi határozat a rendőrvezetői fizetést 
40 frttal kívánja felemelni, mi is a törvényhatóság ré­
széről jóváhagyatik.

Ugyanannak a községi rendőrök fizetésének fel­
emelését célzó határozata. — 15 frttal való felemelés 
jóváhagyatik.

Martonos község képviselőtestületének a község 
tulajdonát képező tűzoltószereknek az ottani tűzoltótestület 
részére leendő átengedése tárgyában hozott határozata.
— Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének a ka­
taszteri térképek kiigazítása tárgyában hozott határozata.
— Jóváhagyatik.

Jankovác község képviselőtestületének a telekköny­
vileg a község nevén álló és egyesek által a birtokren­
dezés alkalmából elcserélt területrészeknek az úrbéres 
birtokosság javára leendő telekkönyvezése iránt hozott 
határozatai. — A határozattól a jóváhagyás megtagadtatik.

Bikity községében behajthatlanná vált különféle 
követelések leírása iránt hozott képviselőtestületi ha­
tározat. — Jóváhagyatik.

Német-Palánka községben behajthatlanná vált kü­
lönféle követelések leírása iránt hozott képviselőtestületi 
határozat. — Jóváhagyatik.

Déronya községében behajthatlanná vált különféle 
követelések leírása iránt hozott képviselőtestületi hatá­
rozat. — Jóváhagyatik.

Apatin, Bácsujfalu, Zsablya 1890., Zsablya, Begecs 
1891., Csávoly, Felső-Szent-Iván, Filipova, Hódságh, 
Kolluth, Parabuty, Szeghegy 1892. évi közpénztári szám­
adásai. F.-Kovil 1889., A.-Kovil, Csataalja, Keresztur 
1893. évi pótköltségvetései. — Jóváhagyatnak.

A magyar országos tűzoltók 
ünnepélye Szabadkán.

A „Magyar országos tűzoltó-szövetség“ köz­
gyűlése alkalmával megtartandó ünnepélyek sor­
rendje :

1. Augusztus hó 12-én.
a) Az összes érkező vonatoknál a vendégek 

fogadása és elszállásolása.
b) Ugyanaznap délután 4 órakor választmányi 

ülés a városháza tanácstermében.
c) Este 8 órakor nagy takarodó és tisztelgés 

a zászlóanya bajsai Vojnich Sándorné sz. Rohonczy 
Szilárda őnagyságánál.

d) Este ismerkedési estély a „Pest“ és az 
„Arany Bárány“ szálloda helyiségeiben.

2. Augusztus hó 13-án. 
a) Reggel 7 órakor gyülekezés a Teleki-téren.

Innen a vendég tűzoltó-testületek a Szent István- 
térre vonulnak, ahol a városháza erkélyéről a 
polgármester üdvözli a vendég bajtársakat, s ugyan­
akkor az orsz. szövetség elnöksége részéről rövid 
válasz adatik. Innen az összes tűzoltó-testületek 
a Mária-Terézia főegyházba vonulnak, ahol nagy­
ságos csik-szentháromsági Váradi Ferenc ur, pápai
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kamarás, a magyar tűzoltóság főpapjának celebrá- 
lása mellett Veni Sancte s egyúttal a helybeli 
önk. tűzoltó-testület zászlószentelése menend végbe. 
A zászlóanya védnöksége alatt a koszoruleányok 
és vőfélyek 7 és fél órakor a „Pest szálló“ nagy­
termében gyülekeznek, a honnan a menet a Szent 
Teréz egyházba indul a zászlószentelésre. A mise 
után az összes tüzoltóbajtársak felvonulnak a városi 
színházba, a hol a zászlószegek beverése stb. 
ünnepélyességek fognak végbemenni.

b) Délelőtt 11 órakor a kiállítás ünnepélyes 
megnyitása. Délután 1 órakor díszebéd a „Pest“ 
szálloda nagytermében. (Egy teríték ára borral 
együtt 3 frt, ami a jelentkezés alkalmával előze­
tesen lefizetendő.)

c) Délután fél 3 órakor az igazoló bizottság 
ülése a városháza tanácstermében.

d) Délután 5 órakor verseny gyakorlata a 
jelentkező tűzoltó-testületeknek és díszgyakorlata 
a házi testületnek a Terézia-téren.

e) Esti 8 órakor tánc vigalom a városligetben, 
kedvezőtlen idő esetén a táncvigalom a színházban 
fog megtartatni.

3. Augusztus hó 14-én.
a) Reggel 7 órakor a segély-alap közgyűlése 

a városháza tanácstermében.
b) Délelőtt 9 órakor a „Magyar Országos 

Tüzoltószövetség“ XL közgyűlése veendi kezdetét 
a „Pest szálloda“ nagytermében, ami ha délután 
2 óráig be nem fejeztetnék, délután fél 4 órakor 
ismét folytatódik.

c) Esti 8 órakor a városi színházban dísz­
előadás a szabadkai dalegyesiilet szives közre­
működése mellett.

4. Augusztus hó 15-én.
a) Reggel 7 órakor a kiállítás megtekintése 

s esetleg a kiállítók versenye.
b) Délelőtt fél 10 és fél 12 órakor külön 

vonaton kirándulás Palics fürdőbe, a hol fürdés, 
tekézés, csolnakázás, a park megtekintése stb 
szórakozással fog a délután betöltetni.

c) Délután 5 órakor népünnepély a helybeli 
önkéntes tűzoltó zenekar közreműködése mellett.

d) Este 9 órakor a Palics taván nagy tűzi­
játék (rendezi Flaschl és Bezzeg helyb. pirotech­
nikus cég) utána táncmulatság.

Visszatérés a városba esti fél 11 és éjfél után 
2 órakor külön vonaton.

5. Augusztus hó 16-án.
A városliget és a kiállítás megtekintése, dél­

után 4 órakor a kiállítás ünnepélyes bezárása.
Belépti dijak (a födött lovardában levő ki­

állításra) személyenkint 30 kr.
A Palicson tartandó táncvigalom és tűzi­

játékra személyenkint 1 írt.
Bővebb értesítés a „Központi irodában“ 

(Vermes Béla-féle ház I-ső emelet) adatik.

Naptár.

Augusztus.

4783.szám. 
kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegyébe kebelezett Kovil-Szent- 

Iván községben lemondás folytán megürült jegyzői ál­
lásra ezennel pályázatot nyitok, s felhívom mindazokat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint az 1883. évi 
I. t. c. értelmében felszerelt kérvényeiket s a magyar 
hivatalos nyelven kivül a szerb és német nyelvben való 
képesítésüket igazoló bizonyítványaikat hozzám f. évi 
augusztus hó 20-ának délelőtti 11 órájáig 
annál is inkább nyújtsák be, mert a később beérkezendő 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A választás Kovil-Szent-Iván község helységháza 
tanácstermében augusztus hó 22-én délelőtti 9 órakor 
fog megtartatni.

A jegyzői évi javadalmazás 600 forint készpénz, 
szabad lakás és 18 kát. hold föld haszonélvezete, mely 
ingatlan után az adót s egyenértéki illetéket a község 
fizeti.

Kelt Titelen, 1893. évi julius hó 25-én.
Vojnits István,

3__3 főszolgabíró.
7rr.

7219. sz.
kig. 1893.

PÁLYÁZAT.
Prigl.-Szent-Iván községében üresedésbe jött 

s évi 360 forint készpénzfizetéssel javadalmazott 
végrehajtói állásra pályázat nyittatik.

Pályázók kellően felszerelt kérvényeiket f. 
évi augusztus hó 10-ig ezen szolgabiróságnál 
nyújtsák be.

Apatinban, 1893. évi julius hó 23-án.
Főszolgabíró szabadságon.

JEISEL HENRIK,
-2 szolgabiró.

Havi és 
heti nap

Katholikus Protestáns
naptár naptár

Görög-orosz
naptár

8 Kedd
9 Szer.

10 Csüt.
11 Pént.

Cirjék vt. Cirjék
Román vt. Román
Lőrinc vt. Lőrinc
Zsuzs. sz. Zsuzsanna

27 Pantelemon
28 Nicám. 3 d.
29 Kallinik
30 Izila

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.
___

HIRDETÉSEK.

a ö-sztapáui halát: „Beli ál“ dűlőben, 
zombotű halát: mellett Pehüő és tulaj- 
donomat hépező 15“” halosztoális hold 
szántóföld.

Bővebb felvilágosítást ad a tulaj­
donos Bácsban

Ó-Kanizsán 2 róm. kath. magyar tannyelvű 
ideiglenes tanítói állásra (mely állosok há­
rom évig tartanak) pályázat nyittatik.

Évi javadalom egyenkint: 400 frt készpénz 
havi előleges részletekben; szabad lakás vagy 
120 frt lakbér; fűtő anyagra, melyből a tanterem 
is fűtendő, 54 frt; a tanterem tisztán tartásáért, 
a gyermekeknek ivóvízzel, az iskolának krétával 
és szivacscsal való ellátásáért 25 frt; 8 méter 
puha tűzifa; fahordatásért 4 frt. A kellőleg föl­
szerelt folyamodványok az iskolaszékre címezve 
augusztus hó 30-ig ft. Habram János esperes­
plébános úrhoz Martonosra (Bács. m.) küldendők.
3—3 A róm. kath. iskolaszék.

Kiadó nagy lakás!
Belváros, Basa-utca, 199. szám 

alatti lakóház (Gimnázium mellett) 
összes mellékhelyiségeivel f. évi
november hó 1-étől bérbe
adatik. 3—3

Bővebb felvilágosítást ad KÉS- 
MÁRKY BÉLA, megyei főszámvevő.

6454. sz. polg. 1893.

Alulírott kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, 
hogy Skrbits Demeter javára a Zombor város árvaszéké­
nél kezelt és időszaki kamatokkal 116 frt 99 krra föl­
szaporodott készpénz jelenleg a zombori adó- mint letét 
hivatalban 178/1893. tétel alatt kezeltetik.

Felhivatnak ennek következtében ^mindazok, kik 
eme letétre igényt tartanak, hogy az 1878. évi julius hó 
23-án 17,898. szám alatt kibocsájtott kir. igazságügy- 
miniszteri rendelet 5-ik bekezdéséhez képest igényeiket 
három hó alatt e törvényszéknél annál bizonyosabban 
jelentsék be, mert annak eltelte után a letét egy évig 
ugyan még letétileg, azonban kamat nélkül fog az adó­
hivatalban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal jelen­
tése alapján az állampénztárba fog szállíttatni, fenmarad- 
ván a feleknek a joguk igényeiket a törvényes elévülési 
határidőn belül érvényesíteni.

Zomborban, 1893. évi junius hó 15-én.
A kir. törvényszéknél.

Széchényi József, Szabó Imre,
kir. törv. elnök. kir. törv. jegyző.

PÁLYÁZAT.

Bukinban egy újonnan szervezett tanítói állásra 
pályázat hirdettetik. Javadalma: 1. 200 frt kész­
pénz évnegyed! előleges részletekben a község 
pénztárából; 2 30 pozsonyi mérő tiszta búza; 3) 
3 öl kemény hasábfa lakására szállítva; 4. 20 frt 
ismétlő iskola tanításáért; 5. 6 frt iskola átalány; 
6. 5 hold (1200 Q öl) földnek évi jövedelme a 
községi pénztárból, számításba véve a többi tanítók 
5 hold bérleti összegét; 7. szabad lakás. A bélyeg­
gel ellátott kérvények, okmányokkal felszerelve, 
az iskolaszékre címezve augusztus lló 25-lg 
nt. Szauter István kerületi esperes úrhoz Obrovác 
(Bács-Bodrogh megye) küldendők. Csakis férfi 
tanítók pályázhatnak.

EICHHORN FERENC,
3—1 isk. elnök.

2209. szám. 
kig. 1893.

pályázati hirdetmény.
Bajmok községben megüresedett s évi 300 

frt fizetéssel javadalmazott községi irnoki állás 
folyó évi augusztus hó 19-ik napján dél­
előtt 9 órakor fog választás utján betöltetni.

Felhivatnak pályázni kívánók, hogy a megyei 
törvényhatósági bizottság által 6/közgy. 1887. sz. 
a. alkotott szabályrendelet 9. §-ában előirt képe­
sítést igazoló okmányokkal felszerelendő kérvé­
nyüket a választást megelőző napig alulírottnál 
nyújtsák be.

Almáson, 1893. évi julius hó 25-én.
DEÁK ZSIGMOND,

3—3 főszolgabíró.

XVI. é

6918. sz.

2—1 íRivittj Sdndoi?.
5464. sz.

kig. 18937

Pályázat.
Bacs-Bodrogh vármegye Tovarisova községében az 

üresedésben levő s 300 frt évi fizetéssel összekötött 
irnoki állásra újólag pályázatot nyitok.

I elhívom pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket f. évi augnsztns 27-ig hoz­
zám nyújtsák be.

Német Palánkán, 1893. évi augusztus hó 3-án.

3—1 Csupor Gyula,
főszolgabíró.

ot-eladás,
Kitűnő halasi

fehér-, siller- és vörös-bor
kapható Hofmeister testvé­
reknél Halason, hektolite- 
renként 12 írttól felfelé. 3_a

5180. sz. 
kig. 1892.

pályázati hirdetmény.
Kis Hegyes községben lemondás folytár üresedésbe 

jött községi irnoki állás betöltése céljából pályázat nyittatik.
Ezen állás évi javadalmazása 350 frt a községi pénz­

tárból előleges havi részletben. Felhivatnak a pályázni 
szándékozók, hogy sajátkezüleg irt, Bács-Bodrogh vár­
megye 6,1887. sz. szabályrendelet 9. § nak megfelelőleg 
felszerelt kérvényeiket hozzám £. hó 30-ig annyival 
inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe 
vétetni nem fognak.

Választási határnap utólag fog kitüzetni.
Topolyán, 1893. évi augusztus hó 3-án.

Császár,
___________________ főszolgabíró.

kig. 1893.

Bács-Bodrogh vármegye zentai járáshoz tartozó 
Mohol községben egy 400 frt fizetés és 30 frt úti 
átalánnyal javadalmazott irnoki állás megüresedvén ennek 
betöltésére pályázat nyittatik. Felhivatnak tehát mindazok 
kik ezen állás elnyeréséért pályázni óhajtanak, hogy 
kérvényüket Bács-Bodrogh megye tbatósága által 1887. 
évi 6. szám alatt alkotott szabály rendelet II. fejezet 
9. §-a értelmében felszerelten alolirott szolgabirósághoz 
folyó évi augusztus hó 20-ig nyújtsák be.

Zenta, 1893. julius hó 25-én.

3—2
VOJNITS MÁTÉ,

szolgabiró.

Zombor, Bittermann Nándor könyv- ée kőnyomdájából.

7823. sz. 
tkvi 1893.

árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Fünfgeld János és neje 
sz Rakovecz Katalin önkéntes árverés iránti ügyében 
a zombori kir. törvényszék (és kir. járásbíróság) terü­
letén lévő s O-Szivacon fekvő az ó-szivaci 2450. sz. 
tjkvben Fünfgeld János és neje sz. Rakovecz Katalin 
tulajdonául bejegyzett s A 1. alatt foglalt 57l/b/2 
hr. s 496. ö. i. számú házra és hozzátartozó 137 Q öl 
beltelekre, valamint időközben azon épült 1170. ö. i. 
számú házra 1255 frtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1893. évi augusztus hó 25-ik 
napján délutáni 3 órakor 0 Szivac községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/o-át készpénzben, vagy az 1881 évi 
LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz a 
keit igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t c. 170. §-a értelmében a bánat-’ 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kelt Zomborban, 1893. évi május hó 20 án.
A zombori kir. trvszék mint tkkvi hatóság.

Badány Péter,
kir. trvszéki biró.

ELÜF!
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Fel évre . . 
Negyed évr|
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Közgazdí

(—r.) Kert 
egy nagyon éle 
sitani. A múlt 
az a jó gondol i| 
évben tartanak 
következtében aj 
össze Szegedéi .

A mint a sj 
titkárának meg! 
rendszeresen akaj 
A mostani gyűlt 
lesz. Vannak azl 
érdekű közgázt!; 
ipar, vásárügy 
indokolják eljára 
a közfigyelmet 
kérdéssel egyált^ 

Mi ugyanis 
titkárok évi vall 
gresszusokká nőj 
gazdaság, min: 
igen sok teendőj 
hogy a mig szJ 
megizmosodásul kJ 
oly emberhez bai 
beteges testtel fi 
ben minden tért ii 
lizált nemzetekbe 
művészeink köz il 
ki, sőt sokan els| 
gazdasági téren 
habár emelkedeit 
iparosunk, s gazt 
tenyésztés körül 
nagy átlagban s 
kintve, még csak 
kezdjük fölismer 

Es ezt, a i.i 
kon kivül, légink 
közgazdasági érzé 
terjesztésében ntt 
Irtunk elméleti t 
kevesen használj; 
után él, nem raj 
különben se volt 
a német. Hanen 
levő embernek u
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